

晋政文〔2021〕4号

晋江市人民政府关于授予彭湘鄂等同志 “晋江市见义勇为模范”荣誉暨给予 李华交等同志通报嘉奖的决定

各镇人民政府、街道办事处，经济开发区管委会、泉州出口加工区管理局、泉州半导体高新技术产业园区晋江分园区管委会，市直各单位：

2020年1月以来，全市涌现出一大批见义勇为先进人物，他们为保护国家、集体利益和他人人身、财产安全挺身而出，英勇地与违法犯罪作斗争、舍己救人，用自己的正气维护了社会稳定。为弘扬先进，树立楷模，推动社会主义精神文明建设，根据《福建省奖励和保护见义勇为人员条例》，决定授予彭湘鄂

等 6 名同志“晋江市见义勇为模范”荣誉、给予李华交等 4 名同志通报嘉奖，并颁发证书。

全市广大干部群众要以见义勇为英雄模范为榜样，学习他们临危不惧、见义勇为的英勇精神，学习他们无私奉献、舍己救人的高尚情操，学习他们勇担时代使命与社会责任的可贵品质，在全市上下掀起颂扬见义勇为、关爱见义勇为、学习见义勇为的热潮，让见义勇为中华传统美德在晋江发扬光大，为社会稳定和长治久安做出应有的贡献。

- 附件: 1. 晋江市见义勇为模范名单
2. 晋江市见义勇为通报嘉奖对象名单
3. 晋江市见义勇为模范及通报嘉奖对象简要事迹

晋江市人民政府

2021 年 1 月 4 日

(此件主动公开)

附件 1

晋江市见义勇为模范名单

彭湘鄂（晋江市池店镇弘毅鞋业公司员工）

柯森钊（晋江市梅岭街道双沟社区鹏峰饭店个体户）

施国庆（晋江市深沪镇一哥健身跑马场个体户）

蔡良兴（晋江市深沪镇一哥健身跑马场员工）

洪国正（南安市石井镇仙景村村民）

陈兴盛（晋江市安海镇海东社区居民）

附件 2

晋江市见义勇为通报嘉奖对象名单

李华交（晋江市龙湖镇埔头村村民）

林少波（石狮市鸿山镇莲厝村村民）

周少华（晋江市东石镇白沙村村民）

刘吉庆（晋江市东石镇塔头刘村村民）

附件 3

晋江市见义勇为模范及通报嘉奖对象 简要事迹

一、彭湘鄂，男，17岁，湖南永顺人。2019年12月10日凌晨2时50分许，犯罪嫌疑人彭某国为泄私愤在池店镇池店村凤西区弘毅鞋业公司员工宿舍三楼及五楼纵火。住在员工宿舍四楼的彭湘鄂在下楼时遇到彭某国，发现其形迹可疑，立即打电话提醒住在五楼宿舍的叔叔彭某。发现五楼着火后，彭湘鄂立即跑上去，冒着火和浓烟呼喊“着火了”边敲开各个宿舍门，将睡在五楼的11名员工喊下楼；随后，又将一个离火很近的煤气罐拖到楼梯口，避免了火势的进一步扩大及可能引发的爆炸后果。在彭湘鄂的积极救援下，五楼的过火面积得到有效控制，员工无一伤亡。

二、柯森钊，男，39岁，晋江梅岭人。2020年7月22日下午4时许，广西籍女子张某芬携带其两岁儿子到梅岭街道双沟社区江滨公园赏花，游玩至公园池塘小桥时，小孩攀爬小桥护栏，不慎掉入水中。就在小孩溺水、危急生命的时刻，途径此处的柯森钊听到呼救声，迅速赶至池塘边，毫不犹豫翻越护栏跳入池塘中，成功救起小孩，交给其妈妈张某芬。由于水底石头锋利，柯森钊的右脚被划伤。

三、洪国正，男，57岁，南安石井人；陈兴盛，男，63岁，晋江安海人。2020年11月4日上午8时许，在安海镇东菜市场，晋江籍女子张某寒因纠纷持刀砍伤南安籍女子沈某丽。在旁边摆摊的洪国正和陈兴盛听到呼救声，立即冲上去，合力将张某寒手中的刀夺下，制止其继续行凶，确保了沈某丽的生命安全。制止过程中，洪国正手臂被刀捅伤，陈兴盛左手手腕被割伤。

四、施国庆，男，55岁，晋江龙湖人；蔡良兴，男，31岁，石狮蚶江人。2020年7月26日17时许，河南籍女子谢某英带12岁的侄子谢某博到龙湖镇衙口村海边游玩。不会游泳的谢某博身套游泳圈下水游玩时，被海浪卷进距离岸边三、四百米处海里，且越漂越远。谢某英急忙向现场游客求助，在附近骑马游玩的蔡良兴、施国庆立刻骑马冲进海里进行救援，最后成功将谢某博救回海岸边。

五、李华交，男，39岁，晋江龙湖人；林少波，男，50岁，石狮鸿山人。2020年6月13日下午，湖南籍游客文某明携带儿子文某峰到金井镇围头湾假日酒店后面海域游泳时，被海浪卷进距离岸边三、四百米处海里。当托举儿子的文某明体力不支、逐渐失去意识的危急时刻，在附近游泳的林少波迅速游向文某明，与随后赶到的李华交一起架住文某明及文某峰游向岸边，并抬上沙滩急救，使其转危为安。

六、周少华，男，30岁，晋江东石人。2020年10月3日下午14时许，重庆籍女子张某在东石镇“钻石海岸”不慎落水，在

附近的周少华听到群众呼救声后，迅速赶至现场，跳入海中，将已昏迷的张某救上岸，并与群众一起对张某做急救措施，直到120将张某送至医院抢救，目前，张某已康复出院。救人过程中，周少华不慎滑倒，脚踝扭伤。

七、刘吉庆，男，61岁，晋江东石人。2019年8月19日14时许，重庆籍男子方某成在围头“金沙湾”景区海域游泳，游至离岸200米处，方某成身上的游泳圈漏气，人被海浪越卷越远。听到呼救声后，刘吉庆迅速拿起随身携带的游泳圈游向方某成，将游泳圈套在方某成身上，将其拖回岸边。上岸后，刘吉庆对方某成做心肺复苏等急救措施，使其吐出海水、恢复清醒。

抄送：泉州市政府办公室、见义勇为协会，晋江市委办、人大办，市有关领导。

晋江市人民政府办公室

2021年1月4日印发